

讀經小組示範－希伯來書第三章

二 超越摩西，是配得更多榮耀與尊貴的使徒 三 1～6

(問：耶穌如何比作使徒的摩西被斷為配得更多的榮耀?)

希伯來三章 3 節註 2【摩西的人性適於神的建設，但他沒有那適於作建設者的神性。反之，基督在祂的人性裡是神建設的好材料，在祂的神性裡又是建設者。】

希伯來三 5 節註 2【或，豫表。就是那從神差來，實際、典型且真實之使徒的豫表。】

希伯來三 6 節註 1【舊約時代，神的家就是以色列家，(利二二 18，民十二 7，)由他們中間的帳幕或聖殿所表徵。(出二五 8，結三七 26～27。)今天，神的家實際上就是召會。(提前三 15，彼前四 17。)神的子民以色列人乃是我們新約信徒的豫表，(林前九 24～十 11，)他們全部的歷史，乃是召會的豫表。】

(第二個警告—不要趕不上那應許的安息 三 7～四 13)

(問：作為神子民的以色列人為何不能進入神應許的安息?我們當如何以進入神的安息就是神的家?)

希伯來三章 7 節註 1【這辭將 6 節神的家，與四 9 安息日的安息連在一起，指明二者所指的是相同的。神的家是指著今天的召會生活，就是我們安息日的安息。】

希伯來三章 12 節註 1【或，轉離、拋棄、離開、遠離了活神。】

希伯來三章 15 節註 1【本辭原文與三 1，六 4 的“有分於，”十二 8 的“共受”同。那三處的意思是，我們同有屬天的呼召、聖靈和管教，所以譯作有分於、共受。這裡和一 9 的意思是，我們與基督同享，所以譯作同夥。我們是有分於屬天、聖別和屬靈事物的人，同有屬天的呼召、聖靈和屬靈的管教。我們也是基督的同夥，與祂同享屬靈的施膏，(一 9，)如同眾肢體與頭同享那靈；我們也與祂同享屬天的安息，如同迦勒與約書亞同享美地的安息。(民十四 30。)]

【本篇思路】

雖然摩西是基督的豫像，但摩西不過是神家的一部分，基督卻是神家的建設者。基督不單是神家的一部分，也是神家的建設者。摩西的人性適於神的建設，但他沒有那適於作建設者的神性。主耶穌卻有神人二性，其人性適於作建設神居所的材料，其神性又是建設者所有的元素。摩西奉神差遣照管神的家，在神的全家向神忠信。這豫表基督也是神差遣的使徒，為著神的家，對那設立祂的神忠信。三章五節說，『摩西為僕人，在神的全家忠信，為要給將來傳講的事作見證。』摩西是作見證的；意思是說，摩西就像一張照片。摩西乃是那從神差來，實際、典型且真實之使徒的見證、豫像、照片和豫表。而真正治理神家的乃是神的兒子就是耶穌。基督與摩西不同，就在這裡。所以基督比摩西被斷為配得更多的榮耀和尊貴。

7 節開始是個警告，提醒我們不要像以色列人因為存著不信的惡心，就把神離棄了。也因為他們的不信就無法進入神的安息。這安息就是神要帶領以色列人進入的美地，在美地上神要建造祂的居所作為神與人的安息。我們需要將起初的確信堅守到底，就是聽主的話，就能作基督的同夥。在原文裡，『同夥』和『有分者』同字。有分者和同夥是完全不同的。基督今天我們的真約書亞，我們必須是祂的迦勒。就這方面說，我們乃是祂的同夥。基督是救恩的創始者(元帥)，乃是真約書亞，率領神的子民取得並佔有美地。我們是祂的同夥，乃是真迦勒，與祂一同有分於取得並佔有那地。

【生命讀經選讀】

聖別的弟兄們

本篇信息我們來到希伯來三章。這一章開頭這樣說：『所以，有分於屬天呼召的聖別弟兄們。』我喜歡這裡的兩個名稱：『聖別弟兄們』和『有分於屬天呼召的』。新約其他各卷都沒有稱我們為聖別的弟兄。這個名稱包含兩個要點：我們是聖別的，我們也是弟兄。我們不僅是弟兄，更是聖別的弟兄。你敢說你是聖別的弟兄麼？希伯來書的著者在寫完前二章，把基督和我們的資格一一說明之前，還不能稱我們為聖別的弟兄。他乃是到了第三章，纔稱我們為聖別的弟兄。基督藉著祂的死與復活，使我們成為祂的弟兄。我們原本都是罪人，是被死所害的人，是囚奴，是俘虜。讚美主，祂的死為我們的罪成就了平息，並把我們從死的奴役中釋放出來。在祂的復活裡，我們被產生為祂的眾弟兄。因此我們現在得以稱為聖別的弟兄。在二章，我們看見藉著主的復活所產生出來的眾弟兄，正在成為聖別的過程中。因此，我們是聖別的弟兄。我們不是僅僅無罪的完全，乃是神聖的聖別。

基督

是神家的建設者，是神自己

基督不單是神家的一部分，也是神家的建設者。（3~4。）摩西的人性適於神的建設，但他沒有那適於作建設者的神性。主耶穌卻有神人二性，其人性適於作建設神居所的材料，其神性又是建設者所有的元素。基督在祂的人性裡是神居所的石頭。祂是基石、（賽二八 16、）房角石、（太二一 42，徒四 11、）頂石（亞四 7）和活石，（彼前二 4，）為產生我們這些活石。（彼前二 5。）基督在祂的人性裡是神建設的好材料，在祂的神性裡又是建設者。摩西是從神差來的使徒，在地上構成神的家；基督也是使徒，作這同樣的事；但祂不僅是這建設的一部分，祂也是建設者。基督與摩西不同，就在這裡。

治理神的家，就是我們

希伯來二章說，基督是長子，我們是形成召會的眾子。在那一章裡，基督是創始者，是長子，是大祭司，為要使眾弟兄成為召會。到了三章，卻有一點不同，這一章說，基督是使徒，而召會是神的家。在二章，基督是長子，是創始者，是大祭司，眾弟兄乃是召會。到三章，基督是使徒，而眾弟兄是神的家。召會有雙重的作用。對基督來說，召會是身體；對神來說，召會是個家。基督是頭，召會是頭的身體；這是召會的第一個功用。神是父，召會是祂的家；這是召會的第二個功用。正如基督是頭，召會是祂的身體；照樣，神是父，召會是祂的家。召會作基督的身體，乃是一個生機體。照樣，召會也不是一個物質的房子，乃是一個活的家。

基督的同夥

希伯來三章十五節這裡的同夥，欽定英文譯本譯成『有分於基督者』，這是大錯。根據上下文，本句不該譯為有分者，而該譯為同夥。因為從三章七節到十五節這一段，乃是說到進入美地。這是在約書亞率領之下進入美地的事所豫表的。在約書亞進入美地這件事上，迦勒乃是他的同夥。我們不能說迦勒『有分於』約書亞，因為迦勒不能享受約書亞；他乃是在進入迦南佔有美地的事上，作約書亞的同志、夥伴和同夥。基督今天是我們的真約書亞，我們必須是祂的迦勒。就這方面說，我們不是有分於基督，我們乃是祂的同夥。當我們享受基督時，我們是有分於祂的人；當我們跟從基督時，我們乃是祂的同夥。在本篇信息中，我的負擔乃是要告訴你們，我們不僅是享受基督的有分者，也是跟從基督的同夥。作為祂的同夥，我們乃是與祂一同工作，並且與祂合作。

（摘自<希伯來書生命讀經>第十四~十六篇）